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«Πρώτη φορά Αριστερά» είναι μια φράση που μέχρι τώρα
εξέφρασε ελπίδα, πλησμονή, χαρά και δικαίωση. Συμπύκνω-
σε μελαγχολία, απογοήτευση, πικρία. Προφέρθηκε με χαιρε-
κακία και σαρκασμό. Λειτούργησε ως συμβολικό ορόσημο
κοινωνικής αλλαγής και κάποιες φορές λοιδορήθηκε ως «το
πιο σύντομο ανέκδοτο». 

Σε κάθε περίπτωση, η άνοδος του ΣΥΡΙΖΑ στην κυβέρνηση
πριν από σχεδόν ένα χρόνο συνιστά αδιαμφισβήτητα έναν
σταθμό στη σύγχρονη ελληνική και ευρωπαϊκή ιστορία. Απο-
τελεί ταυτόχρονα ένα καίριο σημείο προβληματισμού για τα
πολιτικά δρώμενα και συνάμα αφετηρία για ευρύτερη σημα-
σιοδότηση και αξιολόγηση της ταυτότητας και της δράσης του
πολιτικού προσωπικού αλλά και της σκέψης και της συμπερι-
φοράς του λαού, του εκλογικού σώματος και των πολιτών.

Οι «Εκδόσεις ΠΕΔΙΟ», δίνοντας στη δημοσιότητα αυτό το
βιβλίο, προσκαλούν το αναγνωστικό κοινό να σκεφτεί γύρω
από ερωτήματα του «εάν», «κατά πόσο», «πώς» και «γιατί»
πρώτη φορά «Αριστερά». Τα τρία κείμενα που περιλαμβάνο-
νται στο βιβλίο αποτελούν ισάριθμες απόπειρες πραγμάτευ-
σης των παραπάνω ερωτημάτων. Οι συγγραφείς τους, από τις
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θέσεις της ενεργού πολιτικής δράσης, της επιστήμης και της
μαχόμενης πολιτικής αρθρογραφίας, καταθέτουν την οπτική
τους και την τεκμηριώνουν πραγματολογικά, θεωρητικά, με-
θοδολογικά και ιστορικά, υπενθυμίζοντάς μας ότι ο πυκνός
χρόνος της πρόσκαιρης συγκυρίας φέρει το βάρος ευρύτε-
ρων, βαθύτερων και μακρόχρονων πολυεπίπεδων παραμέ-
τρων, τις οποίες είναι λάθος να παραβλέπουμε ή να αγνοούμε
όταν σκοπεύουμε να αναλύσουμε την πολιτική πράξη και την
κοινωνική σημασιοδότηση, ή να εγκαλέσουμε την πραγματι-
κότητα ιδεολογικά, πολιτικά, αξιακά, ακόμα και ηθικά.

Τα κείμενα που ακολουθούν προτείνουν όρους για να τε-
θούν ερωτήματα και να δοκιμαστούν απαντήσεις σε ζητήματα
όπως ο μονόδρομος της έλλειψης εναλλακτικών, το κυνήγι
της ουτοπίας, η υπηρέτηση του οράματος ότι «ένας άλλος κό-
σμος είναι εφικτός», η ρεαλιστική προσαρμογή στη σιδηρά
αναγκαιότητα, η ανθρώπινη κατάσταση μπροστά στην ανα-
γκαστική υποταγή και στις συνέπειές της.

Ευχαριστώντας τους συγγραφείς που μας εμπιστεύθηκαν
τα γραπτά τους, προσκαλούμε σε καλή ανάγνωση, με την ευ-
χή αυτή να αποτελέσει αφορμή επέκτασης και εμβάθυνσης
του επιστημονικού, πολιτικού και θεωρητικού διαλόγου σχε-
τικά με το ποιος είναι ο δρόμος που πρέπει να βαδίσουμε, πώς
θα τον βαδίσουμε αλλά και με ποιους…

Παύλος Δ. Παπαχριστοφίλου
Εκδόσεις ΠΕΔΙΟ
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